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Svanholms Venner 
 

 
Referat af bestyrelsesmøde d. 12. november 2025 kl. 11.45 i storkøkkenet 

 
 
Deltagere: Jes, Ulla, Jørn, Elsebeth og Jette (ref.). 
Afbud: Ingen. 
 
1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt. 
 

2. Økonomien: 
Saldoen pr. 11.11.2025 er kr. 25.760,30. Korrigeret budget for året viser et overskud på 2.299 
kr. ved årets udgang – i stedet for det budgetterede underskud. 

 
3. Evaluering af seneste aktiviteter: 

Cykelturen var en succes. Vegemiddagen med foredrag var også en succes. 
 

4. Gave til kollektivet maj 2028: 
Vi besluttede at øremærke 10.000 kr. i 2025 til en gave til Svanholm i anledning af 50 års 
fødselsdagen.  
Elsebeth arbejder videre med planen om at skaffe finansiering til et maleri med ”Svanholm 
relevans” af Allan Otte. Da der er 2½ år til, er der god tid til at give plads for eventuelle andre 
ideer. Meget kan nå at ændre sig inden da. En alternativ maler har også været nævnt, men der 
er endnu ikke idéer, som hele bestyrelsen brænder for – og som sagt med så god tid til, er der 
ingen grund til at presse en afgørelse igennem. 
 

5. Aktivitet - madklub – plan, hvem gør hvad: 
 

• 26. november: Vildtmiddag.  
Madholdet er på plads.  
 

• 25. februar 2026: Fiskemiddag,  

• lavet af Hundested-folket. Jette har i dag aftalt med Troels, at han står for at samle et 
madhold til middagen. 
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Ulla kontakter en repræsentant for Green Peace, som inviteres til at tale om fisk – i 
miljøsammenhæng. 
Elsebeth sørger for, at vi kan invitere fraflyttede til at deltage som vores gæster i denne 
middag med det formål at vise dem, hvad vi er.  
Det er også planen, at vi orienterer lidt om Svanholms Venner. 
 

• 29. april 2026: Årsmøde.  
Vi laver et forslag til vedtægtsændringer (antallet af bestyrelsesmedlemmer ændret fra 5 til 
op til 7 og bopælskravet (medlem af Svanholm) til to af bestyrelsesmedlemmerne og 1 af 
suppleanterne ændres til ”medlem eller tidligere medlem” af Svanholm. 
Begrundelsen: Vi har ikke arbejdende suppleanter i øjeblikket, og vil gerne være lidt mere 
end 5 af hensyn til dynamikken. 
Jes, Jørn og Jette er på valg sammen med 1 suppleant (vakant). Alle ønsker genvalg 
samtidig med, at vi gerne ser nye medlemmer i bestyrelsen. 
Venneforeningen har desværre ikke så mange svanholmere som medlemmer, hvorfor 
bopælskravet kan give praktiske problemer. 
Jette laver et forslag, som kan drøftes på næste bestyrelsesmøde og forelægges for 
Årsmødet. 

 

• 27. maj (?) Naturekspressen – historiske ture i Hornsherred på traktor. Koster 
1.500 kr. 30 personer i 3 timer. F.eks. se Ferslev stenen, som er kæmpe stor. Elsebeth 
tilbyder at guide, da hun har været på turen før – og tilbyder i øvrigt at arrangere turen. Vi 
talte om at gøre det en eftermiddag – f.eks. d. 27. maj. 
 

• 30. sept. Vegemiddag 
 

• 25. nov.  Vildtmiddag 
  

Øvrige planer og idéer: 

• Besøg i andre bofællesskaber (Fri og fro) i Odsherred.  

• Et møde med deltagelse af en lokal historiker, som fortæller om Svanholms historie, før 
kollektivet overtog godset. Målgruppe: Svanholmere og medlemmer af Svanholms Venner.  

• Peder Agger fortælle om Klimapåmindelsen. 

• Cykeltur på det Militære område i Jægerspris. Jørn undersøger. 
 
6. Fastsættelse af næste bestyrelsesmøde: 

3. marts kl. 11.45 i storkøkkenet. 
 

7. Evt. 
Der var igen tilfredshed med Othellolagkagen. 

 
 
 


